

УДК 338.242

## К ВОПРОСУ О СОДЕРЖАНИИ ПОНЯТИЯ «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

Задедюрина Т.И., Попкова С.В., студенты гр. БЭсз-171, 5 курс

Научный руководитель: Шевелева О. Б., доцент, к.э.н.

Кузбасский государственный технический университет

имени Т.Ф. Горбачева

г. Кемерово

Экономическая безопасность – это состояние защищенности интересов личности в экономической сфере от угроз с внешней и внутренней стороны в обществе и государстве.

Национальная безопасность - это состояние, когда защищены национальные интересы страны, которые включают военные, экологические, социальные, политические аспекты, а также риски, связанные с внешней экономикой.

Национальная безопасность имеет прямую и тесную взаимосвязь с экономической безопасностью. Она специально создается на государственном уровне с целью обеспечения надежной защиты национальных интересов. Национальная безопасность ориентирована на национальные интересы государства, даже за пределами его территории.

Симбиоз новых и традиционных подходов к изучению системы национальной экономической безопасности представляют собой разработки японских ученых. На основе заказа Национального управления они разработали концепцию экономического планирования «комплексной национальной силы». Указанный показатель включает три составные части, основное место в которых занимает категория, способная внести существенный вклад в международное сообщество, а именно – совокупность финансово-экономических и научно-технических возможностей государства.

Различают четыре уровня построения системы экономической безопасности: личность, предприятие, регион, страна.

Предпосылки безопасности – это и экологические условия и социально-экономическая совокупность факторов - на их основе держится безопасность страны, личности, региона, предпринимательства.

Экономическая стабильность напрямую влияет на уровень защищенности граждан и обеспечения национальной экономической безопасности в целом. Она характеризует состояние государства, которое отличается стабильным доходом и наличием необходимых ресурсов, и считается основой национальной безопасности.

Национальная экономическая безопасность связана с защитой экономики страны от факторов, нарушающих функционирование экономики. Нацио-

нальная экономическая безопасность – это защита интересов членов общества и государства в целом в экономической сфере от внутренних и внешних угроз.

Национальная экономическая безопасность изучается в сфере экономических наук и определяется следующими факторами: уровнем эффективных сил, характером социально-экономических отношений.

Субъектами национальной экономической безопасности выступают: государство и его институты, компании, учреждения государственного и частного сектора экономики.

Угрозы национальной экономической безопасности - это оказывающие пагубное влияние на экономику страны явления и процессы.

Наиболее значимыми угрозами национальной экономической безопасности, на уменьшение которых должна быть направлена деятельность органов власти любых государств, могут выступать:

- низкий рост экономики;
- технологическая отсталость;
- недостаток инвестиций;
- нестабильность бюджетной системы.

К стратегическим национальным приоритетам относятся:

- оборона государства;
- безопасность страны и граждан;
- информационная и экологическая безопасность;
- научное и технологическое развитие;
- защита духовно-нравственных ценностей и культуры;
- стабильность сотрудничества стран.

Таким образом, национальная экономическая безопасность – совокупность факторов, определяющих состояние национальной безопасности государства, и, прежде всего, в сфере экономики. Она может быть достигнута, если сложившийся благоприятный уровень экономической ситуации в стране сопровождается ростом уровня и качества жизни населения.

### Список литературы

1. Государственная стратегия экономической безопасности Российской Федерации (Основные положения): указ Президента РФ от 29.04.1996, № 608.
2. Матвеева Е.С. Понятие экономической безопасности государства и ее место в системе национальной безопасности // Молодой ученый. - 2017. - № 3. - С. 367-369.